




tomu, procesi usavršavanja u kvantitativnom i kvalitativnom smislu 
oprem e su u punom  zamahu.

Softverska rješenja, koja omogućuju organiziranje tako velikog 
broja informacija na memorijskim medijima, također su u punom 
razvoju iako kao oprem i im cijena ne pada. Tendencija je da se 
program i tako pišu da ih svatko može lako koristiti, pa i kada 
problem  dobro ne pozna. Tu se krije opasnost apsolutne površnosti 
te potpune ovisnosti korisnika od “znanja” tehnike, dok svoje 
osobno znanje i ne posjeduje, pa rješenja ne može ni kontrolirati. 
To je slično kao kada se moćna oružja stave na neograničeno 
raspolaganje nestručnjaku.

Iz m ora informacijskih sustava koji se bave prikupljanjem , 
organiziranjem  i čuvanjem informacija m ožda bi, ovom prigodom, 
trebalo izdvojiti prostorne informacijske sustave, neke od njih zovu 
geografskim infonnacijskim sustavima (GIS).

Sto su prostorni sustavi? Treba naglasiti kako GIS nije samo 
kompjutorski program ili skup programa, nije samo neki poseban 
postupak u informatici niti nužno neka posebna gradska institucija, a 
najmanje birokratska ili pak naslonjena na proračun grada ili regije, 
to je prije svega suvremeni informatički proces temeljen na kulturi i 
disciplini uočavanja, prikupljanja, infonnatiziranja i nuđenja na korištenje 
infonnacija bitnih za skladan razvoj grada, sela, regije ili dižave.

Geografski informacijski sustav je nam ijenjen analizi prostora na 
kojem u čovjek obitava i koji namjerava skladno urediti za bogatije 
i sretnije življenje. Danas, naročito, gradovi postaju iznimno složeni 
sustavi koje je jedino moguće nadzirati i planirati uz pom oć takvih 
informacijskih tehnologija. Ali zato i sustavi o prostoru postaju 
iznimno složeni zbog količine informacija koje sadrže, m eđusobnog 
odnosa informacija i njihova različitog karaktera. Složenosti sustava 
znatno pridonose i ekološki zahtjevi. Primjerice, sustav mora sadržavati 
informacije o stanovništvu, školstvu, zdravstvu, kulturnom  naslijeđu, 
objektim a, pa sve do geomehanike, geofizike itd.

Tako velika zajednica različitih informacija, kojima je zajedničko 
da su bitne za skladan razvoj prostora, čine smisao geografskih 
informacijskih sustava. Moglo bi se slikovito reći kako je to “živa 
zajednica” ogromnog broja važnih informacija ili svojevrsna informatička 
simbioza. U  takvoj zajednici razvija se svojevrstan infoimatički sinergijski 
efekt, međusobna suradnja informacija, spontano uvećanje količine 
informacija ili nova informatička kvaliteta. Primjerice, ako se raspolaže
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